

# 《关于制定沈阳市地铁学生优惠票价的工作方案》公开征求意见 沈阳地铁拟对中小小学生五折优惠



日前,沈阳市发改委发布《关于制定沈阳市地铁学生优惠票价的工作方案》公开征求意见的公告。

**拟对学生乘坐地铁按基本票价的5折给予优惠。**



沈阳地铁拟对学生乘坐地铁按基本票价的5折给予优惠。

辽沈晚报记者 王迪 摄

此举参考了我国已开通地铁的33个城市的做法,对于在工作日每天乘坐2次地铁的中小学生来说,每月可减少支出57.42元。

自2019年,沈阳市地铁票制票价调整后,沈阳市发改委陆续接到市民关于设立地铁学生优惠票价的意见和建议。有关部门在对国内开通地铁的城市进行了调查后发现:截至目前,全国37个运行地铁的城市中,33个城市制定了学生优惠票价,4个城市(北京、上海、温州、沈阳)未

制定学生地铁票价优惠政策。

沈阳参照国内多数城市地铁学生优惠票价

政策,结合沈阳市实际情况,拟在现行优惠政策的基础上,增加学生优惠票价。具体如下:

1.优惠范围。沈阳市行政区域范围内的全日制小学、初中、高中(含职业高中)阶段的学生。

2.优惠标准。上述范围内的学生乘坐地铁出行,按基本票价的5折优惠。

3.实施主体。优惠政策出台后,由地铁集团负责实施。

对于学生优惠票价政策实行后,给学生乘坐地铁带来的节支状况,有关部门也进行了测算。按沈阳现行地铁票价测算,地铁集团的平均票务收入2.61元/人次。实行地铁学生优惠票价后,优惠范围内的学生乘坐地铁,一是按每月22个工作日、生均日乘车2次计算,生均减少支出57.42元/月;二是按每月30个自然日计算,生均日乘车2次计算,生均减少支出78.30元/月。

沈阳市在籍全日制中小学生约79万人,占沈阳市户籍人口比例10.41%。学生优惠票价政策实施后,根据沈阳地铁2021年4月客流与平均票价情况,一是参照哈尔滨、郑州两市地铁学生卡平均使用率3.15%测算,将影响地铁集团运营收入每年减少约1650万元;二是参照沈阳目前公交学生卡使用率3.7%测算,将影响地铁集团运营收入每年减少约1900万元。

辽沈晚报记者 王琳

## 辽扩大失业保险稳岗返还“免申即享”范围

辽宁省将扩大失业保险稳岗返还“免申即享”覆盖范围,各统筹地区可采取内部信息比对方式,对2020年末参保人数在200人(含)以下,且符合享受稳岗返还条件的参保单位,免申领直接拨付返还资金。

近日,辽宁省人社厅发布了《关于延续实施和优化完善减负稳岗扩就业政策措施的通知》,延续实施并扩大普惠性失业保险稳岗返还受益面。

### 对符合享受稳岗返还条件的参保单位免申领直接拨付返还资金

在我省参加失业保险的企业、社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织(以下简称“参保单位”),上年度末裁员或裁员率不高于6%(上年度全国城镇调查失业率控制目标)的,30人(含)以下的参保单位裁员率不高于参保职工总数20%的,可在2021年12月31日前申请失业保险稳岗返还。

大型企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业及其他可申请失业保险稳岗返还的参保单位按不超过单位及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,具体缴费金额可依据征缴机构提供的上年度缴费记录确定。

扩大失业保险稳岗返还“免申即享”覆盖范

围,各统筹地区可采取内部信息比对方式,对2020年末参保人数在200人(含)以下,且符合享受稳岗返还条件的参保单位,免申领直接拨付返还资金。各统筹地区应在本通知下发之日起4个月内,实现本地区“免申即享”政策覆盖单位应享尽享,返还资金足额拨付到位。实施上述稳岗返还政策的统筹地区,上年度失业保险基金滚存结余备付期限应在1年以上。

### 对脱贫人口、就业困难人员给予培训补贴

2021年12月31日前,对脱贫人口、就业困难人员,继续在培训期间同时给予生活费(含交通费)补贴。脱贫人口补贴标准为当地农村最低生活保障标准的1.5倍,就业困难人员补贴标准为当地城市最低生活保障标准。上述人员每年累计参加不超过3次的免费职业培训,具体补贴按实际参加有效培训的天数折天计算。

“两后生”中的农村学员和城市低保家庭学员参加预备制培训的,培训期间生活费补贴标准为每人每月300元。以上所需资金按规定从专账资金或就业补助资金列支。

按规定落实失业保险支持技能提升“展翅行动”和职业技能提升行动企业职工岗位技能提升补贴政策,支持企业职工提升技能水平。其中,2021年12月31日前,失业保险支持技能提升“展翅行动”补贴申领条件继续放宽至企业在职工工

参加失业保险累计缴费满1年及以上。

### 继续面向2022届高校毕业生开发院校类见习岗位

优化就业见习补贴政策,对距见习协议确定的见习期不足1/3时见习人员实现稳定就业,在计算补贴时该人员见习期按协议确定的最长期限计算,政策受理期限截至2021年12月31日。

继续面向2022届毕业学年高校毕业生开发院校类见习岗位,见习期限、补贴标准及所需资金列支渠道按现行有关规定执行。对组织符合条件人员参加就业见习的单位,可预拨最多50%的见习补贴。符合条件人员见习期满被留用的,可预拨用人单位最多50%的社会保险补贴。对因疫情影响见习暂时中断的,相应延长见习期限并按规定给予见习补贴。

对领取失业保险金期满仍未就业、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金。其中,2020年12月31日(含)之前发生的,按各市政策执行口径,申领受理时间截至2021年7月31日;2021年1月1日(含)之后新发生的,申领受理时间截至2021年12月31日,根据申领时间,实际发放时间最长可至2022年6月30日。失业补助金只能申领享受一次。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 辽宁新增3例本土无症状感染者为大连市报告

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 7月26日0时至19时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例;新增3例本土无症状感染者,为大连市报告在排查南京来返辽人员中发现南京禄口机场关联无症状感染者。新增境外输入确诊病例治愈出院1例。

截至7月26日19时,全省累计报告确诊病例433例(含境外输入106例),治愈出院426例,死亡2例,在院治疗5例。目前,尚有8例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 沈阳上线4列红色文化主题地铁

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 近日,沈阳地铁在4条线路上各上线一列红色主题列车,贴在车厢里的李大钊、陈延年、瞿秋白、雷锋等人物故事吸引了众多乘客的目光。每辆主题列车张贴60余张主题海报,分成两个不同的系列。其中,1号线和2号线为红色人物故事系列;9号线和10号线为红色记忆网上展馆。

## 辽宁省总工会 党旗最红 劳动最美

系列报道

# “最美奋斗者”做一辈子不下岗的“劳模”

88岁高龄的尉凤英,党龄已有67年。在企业工作期间,她曾实现技术革新177项、重大技术革新58项,提高工作效率3-20倍,被誉为“走在时间前面的人”。她从一名普通的东北机器制造厂工人,一步一步成长为全国劳动模范。

尉凤英是抚顺煤矿工人的女儿。1953年,尉凤英20岁时,考进了沈阳国营七二四厂当上了工人,后经努力钻研技术,成长为工人工程师。

年轻时的尉凤英就热衷于技改。一次,她路过建筑工地看到工人师傅筛沙子,她深受启发。晚上下班,她继续挑灯夜战,把和完的泥当作模具,改进刀具。“那时候,也不知道苦和累,只是一门心思地想提高生产效率,快一点完成生产任务。”她回忆,困了,她就找块砖头当枕头,在车间地上睡一觉;第二天醒了,再继续工作。

经过两个多月的连续攻关,尉凤英的第一个技术革新成功了,可提高工效80%以上。进厂第一年,她就实现了两项技术革新,成功地将手工



尉凤英(左一)从一名普通的东北机器制造厂工人,一步一步成长为全国劳动模范。

辽沈晚报记者 王迪 摄

送料改成自动送料,提高工效5倍。她用434天完成了第一个5年计划任务,用4个月完成了第二个5年计划任务。1953年至1965年间,实现技

术革新177项,其中重大技术革新58项。

她引领的“尉凤英红专大队”实现技术革新707项,突破技术关键难题410项,为国家创造

财富价值几百万元。在国家经济建设遇到严重困难的时期,她勇于担当、攻坚克难,大胆革新原有的生产工序,大幅提高了生产效率,先后解决了十几种急需的生产材料,为企业恢复生产作出了重要贡献。

工作中,尉凤英继续保持艰苦奋斗的作风,尤其在担任企业领导期间,在推进企业转型的过程中锐意进取,创造了新的不平凡的业绩。尉凤英多次被评为“全国劳动模范”,1965年,她被党中央命名为“毛主席的好工人”,成为全国人民学习的榜样。

尉凤英退休以后,她经常到工作现场,帮助徒弟解决难题,关心他们的思想和生活情况,尉凤英带出的38个徒弟,每一个都是工作十分出色的劳动模范。她说:“人这一辈子工作是没有止境的,我虽然退休了,可还要尽可能为党和人民多做事,能干多久就干多久。”

辽沈晚报记者 周学芳